UP Board Solutions for Class 8 Hindi Chapter 16 T
(Fersh)

Y-

PO B DI

UH 1.

3T T-URT & GTeld UL o TqUTd B SIHBRI U iford | Ig Ui Farsy o fope-fooe Sl
STaR] 1 UTeq ST ST Yhll g |

3R :
megﬂ-w$qmamaﬁ$%wﬁﬁwﬁm%@ﬁﬂ?ﬂamﬁﬁaﬁﬁmww
REXIE

U 2.
3T &R T s UTec] SIFaR 8NN | SUD! 9gd U 3G 3T DI qgd B A g1l SIS S
3{TEd! TR 31T RIS §1 S1Td 81711 3+ 3HTGd! &1 ARy 3R 39 AT DI FAT |

3N :

BT R U Ut il o-forit | i & fenmera @ dliees 11 & o 98 g A U 311 oIl @,
T3 foue ST 8 | 3R ®Is a6 &1 aafad J3d Sic &R &1d B df 98 39 IR Hidh I |
IH] I8 WeYUT IIgR T 98 33T AT g | STD! U &1 3Ted s3I 8| 98 8-31d Pl Jth R
3T I ST STafcs I [Tl T ST HHRT 3R fSweR § @ifor1 a8 ag1 it 71 |

faaR iR Swu-T

UH 1.
- fommff wad &1 |

U 2.
na&:wwmmﬁ%wmﬁweﬁmﬁmeﬂaﬁww?@

na:&:a%rr 3 STal H W 3R T8 BT § fb 7% & U HieH-aHa aﬁzﬁrsﬁ’r% Safe

31 Sial & U T8 el gidl 8 | A a3l T SMeH-UeH &R &, Safd 3= Sitd el | 7S
Wil Hb SIg-T0 B bl 8, Sdih 3 Sitd Wall Ta] B Jbd |

RECIEEE:]

UH 1.
T ST o TRa=T ¥ Tila H o 31 T8 ?

3TN ¢
T I ST & IRAY I FRIGRT AT 33T a8 |




UH 2.
T 1 B o= 1 31 Uy A2

3TN ¢
1 &1 B T 3119 U 3T & ifds 3% A1 W BT D S[aenr=l IgdT T

UH 3.
ARIPT F 3= UTeT] U] HIH-D I A2 T THT & Ul o7 HTa T 2?

3R ¢
ARIHT & 37 UTerq U] A-Uah foreett T, Hiaan TR, & $a- g9, iR 99| §1¢ H 39
UTaq URaR § TRIRT & 9R fUeer Hf =il g1 U1 o 9d 41 & Ufd 9ayTE 3@d A1 |

U4 4.

B9 e fopam o1 o 3rer iRy 18T rrft o T ¥ o fave ora s <eT 3 17 @ -t
giRfRyfaar 8, o HRUT HgICd! STt & 30T FYg Sea- usT?

3TN :

ARIDT A oA 71 Ut &1 g b o1 s tes uiRferd Afge YR & 3mig R 39 fgzA
OTeT UST | AT T safad o1 gt ST e 31 argdt off off 3Tt Y- Hifd SauyTd & I |
Rt 39 1l o srydt ot

U¥ 5.
u%hﬂ T b TREUT T 30 Sl bl YRI& ol Tt &Y

W@W%W&Mﬁﬁwﬁﬁﬁﬁ&mnﬁ?ﬁ%ﬁmﬁmﬁ&mﬁww SR TG 39 R
[CEINESCRIRIN

HTST S 91

UY 1.

HSHTIRT Woc, WS + STHT B I T FAT 8| STH 3 + 3 = AT BT | ) ford 70 2rsg| b1

I-fowse Pl

3N ¢

afg-fa=da m wfg-fa=da

ﬁm'm VivE + ST FH + EE
WEATGHIIT T + JFEHW ?ﬂﬂm i + SaH

UY 2.



fufeRad Weal o1 faug &= IHY &1 9 fIfQu|

3R ¢
b [ mﬂmx E=r: 10
JI-6E T w1 T wged
T17-Ue w3 de &% W
JAR-AGE IR IR F7E T NS
qAT-THT = H1 F=Y! TegE TH™
U¥ 3.
DIgH T T g TNSHR BIgH T Wed 511 2 | 3T ThR 1 ford Treat & By Treq; Sigax
3 et §1ST 3R 39 31 +ff farfaw
31N ¢
e T = ard
AR FeTEAfE 54 arqemea i =
L wAf i @ i s
(I SIET RS = @ ° firg '
=g =rafig g =g firm =
| gy fod o fog &
U¥A 4.

VAT Ve U + 3MTac o1 JFH T I8 1 3+37= T8 T 8 | 39 UhR ' ford weal & 9f
HRoh 1 Teg F3U|
31X :

|

+

ufa + T - TS atf +
wfe + SUFR - THTER zfa
IR + Ia@ - I |

]
g





